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1) Tiyatronun tarihi gelisimiyle ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Tiyatro, Eski Yunan toplumunda
gerceklesen dinsel térenlerin bir pargasi iken
zamanla bagimsizlasarak ayri bir sanat tari
haline geldi.

B) Yunan toplumunda tiyatronun kaynagi,
bereket tanrisi Kybele( Kibele)’yi kutsamak igin
yapilan toérenlerde bir koronun soyledigi
sarkilardir.

C) MO 534’te Atina’daki ilk tiyatro senliginde
Thespis’in bir oyunu 6dul kazandi.

D) Roma imparatorlugu Dénemi’nde
tiyatronun egitici islevi olmasi gerektigi
duslincesi Gizerinde durulmus ve bu amaca
yonelik eserler kaleme alinmistir.

E) Orta Cag’da tiyatro metinlerinin oynanmasi
yasaklandigindan Rénesans ile birlikte bu
goruse karsi ¢ikilmistir.

2) Tiirk edebiyatinda tiyatronun gelisimiyle
ilgili bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Turkler modern tiyatroyla 19.ylzyilin
ortalarina dogru tanismislardir.

B) 19.ylizyildan 6nce Anadolu’da geleneksel
Turk tiyatrosu olarak adlandirilan koy seyirlik
oyunlari, meddah, orta oyunu gibi turler
gorulirdu.

C) Tiirk edebiyatinda Batili anlamda ilk tiyatro
eseri Sinasi tarafindan Fransiz yazar Fenelon-
dan cevirdigi Sair Evlenmesi adli eserdir.

D) Namik Kemal’in Vatan yahut Silistre eseri
sahnelenen ilk tiyatrodur.

E) ilk epik tiyatro érnegini ise Haldun Taner
vermistir.
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3) I. Karag6z
Il. Gostermeci Tiyatro
lll. K&y Seyirlik Oyunlari
IV. Kukla
V. Benzetmeci Tiyatro

Yukarida verilen tiirlerden hangileri
geleneksel Tiirk tiyatrosu olarak kabul
edilemez?

A) I-1ll B) I-II C) llI-v

D) IV E) II-V

4) 1) Tiyatro, konusunu tarihten ve mitolojiden
alabilecegi gibi glinlik yasamdan da alabilir.

Il. Sahnelenen bir tiyatro eseri mesajini
izleyicisine aracisiz olarak aktarir.

lIl. Oyuncularin nasil davranacaklar parantez
icinde aciklanir.

IV. Anlatim karsiliklh konusma bigcimindedir.
V. Sadece dizyazi bigiminde yazilir.

Yukarida tiyatronun genel 6zelliklerinden
hangisinde bilgi yanlisi vardir?

A)V B) IV o)l

D) Il E) I




5) Asagida verilen tiyatro terimlerinin
hangisinin anlami yanlis verilmistir?

A) Entrika: Bir isi saglamak veya bozmak igin
girisilen gizli calisma, oyun, dolap, diizen,hile.

B) Jest: Sahne oyuncularinin el, kol, ayak ve
benzeri beden hareketleri.

C) Mimik: Duygu ve distncelerin kas, goz, yiiz,
agiz hareketleriyle ifade edilmesi.

D) Melodram: Sozlerinin bltiini veya ¢ogu
sarkili olarak séylenen mzikli tiyatro eseri.

E) Pandomim: Yalnizca jest ve mimiklerle
oynanan sozsiiz tiyatro oyunu.

6)Asagidakilerden hangisi tragedyanin bir
ozelligi degildir?

A) Yasamin acikh yonlerini, korku ve acima
duygularini uyandirarak sahnede gostermek,
ahlak ve erdem ornegi vermek amaciyla
yazilmis tiyatro tlrtdur.

B) Konularini tarih ve mitolojiden alir.

C) Agirbash, klasik bir Gslupla ve manzum
olarak yazilr.

D) Kahramanlar tanri, tanriga, yari tanri, kral,
kralige gibi soylu kisilerdir.

E) Dovisme, yaralama ve oldirme gibi
korkunc ve ¢irkin olaylar sahnede gosterilir.

7) Komedyayla ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi dogru degildir?
A) Yasamin glling yonlerini sahnede

gostermek icin yazilmis tiyatro taradar.
B) Konularini glinlik yasamdan alinir.
C) Kaba sozlere, argoya yer verilmez.
D) Uc birlik kuralina uyulur.

E) Manzum olarak yazilir ancak 17.yy.dan
sonra nesirle yazilan 6rnekler de vardir.

8) Asagida verilen bilgilerden hangisi trajedi
ve komedinin ortak ozellikleri arasinda yer
alir?

A) Ucg birlik kurali denen zaman, yer ve olay
birligine uyularak yazilir.

B) Oldirme ve yaralama olaylari sahnede
verilir.

C) Konular hem tarihten hem de giinlik
olaylardan alnir.

D) Hem manzum hem de nesirle yazilir.

E) Uslupta soyluluk aranmaz; dil, kisinin
sinifina gore sekillenir.

9) insan karakterinin giiliing ve aksak y&nlerini
gosteren komedi turidar.
Moliere’nin Cimri ve Tartuffe eserleri ile
Shakespeare’nin Venedik Taciri adli eseri bu
tire 6rnektir.

Yukanda bilgi verilen
asagidakilerden hangisidir?

komedi tiirii

A) Tore Komedyasi

B) Karakter Komedyasi
C) Entrika Komedyasi
D) Gostermeci Tiyatro
E) Absirt Tiyatro

10) Dram ile ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanlstir?

A) 19.yy.da trajedinin siki kurallarini yikmak
icin ortaya ¢cikmistir.

B) Acikli ve giiliing olaylarin bir arada verildigi
tirddar.
tabakasindan

C) Kisiler her

secilebilir.

toplumun
D) Vurma, yaralama, 6ldirme gibi cirkin ve aci
verici olaylar sahnede gosterilmez.

E) Perde sayisi sinirli degil, yazarin istegine
bagldir.

—
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11)Asagida verilen yazar eser karsilastirmasi-
nin hangisinde yanlishk yapilmistir?

A) Aiskhylos- Zincire Vurulmus Prometheus
B) Aristophanes- Esek Arilari

C) Gogol- Giiling Kibarlar

D) Sinasi- Sair Evlenmesi

E) Moliere- Scapin’in Dolaplari

12) Tath(l) su golinin kiyisina gelen orman
perileri Oryaslarin onu(ll) bir aci gbzyasi
kavanozuna doéntismis olarak bulduklarini
yaziyordu Oscar Wilde.

“Neden(lll) aghyorsun?” diye sormus
Oryaslar.

“Nakissos i¢in aghyorum.”diye yanitlamis
g0I(IV). “Ne var bunda sasilacak”demis bunun
Uzerine orman perileri. “Bizler(V) ormanlarda
bosu bosuna onun pesinde dolasir dururuk,
ama onun glzelligini yalnizca sen gorebilirdin
yakindan.”

Yukanida alti gizili kelimelerden hangisi
zarf gérevinde kullanilmistir?

Al  B)Il QI D)IV E)V

13) Asagidaki ciimlelerden hangisinde soru
anlami zarfla saglanmistir?

A) Ne taraftan gelir yarin kokusu?

B) Nereden ¢ikti bu cenaze 6len kim?
C) Gegen yil kag agag dikildi?

D) Burada daha ne kadar bekleyecegiz?

E) Sen tatilde kag roman okumustun?

14) Simdi sen kalkip gidiyorsun. Git.
Gozlerin durur mu onlar da gidiyorlar.
Oysa ben senin gozlerinsiz edemem bilirsin
Oysa Allah bilir bugtin iyi uyanmistik
Sevgiyeydi ilk acilisi gbzlerimizin sirf onaydi
Bir kus konmus parmaklarima uzun uzun
otmusta.
Yukarida alti gizili ikileme hangi gorevde
kullanilmigtir?

A) Zaman Zarfi
B) Miktar Zarfi
C) Soru Zarfi

D) Yer-Yon Zarfi

E) Durum Zarfi

15) Oysa kalbim suracikta ¢arpiyordu
Surda senin gozlerindeki bakimsiz mavi,
gizel lafli istanbullar
Oyle diizeltici dyle yerine getiriciydi
sevmek
Ki Karakoy kopriisiine yagmur yagarken
Biraksalar gokylizu kendini ikiye bolecekti
Cunkd iki kisiydik

Yukarnida verilen siirden yola gikarak

asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A) isaret sifati B) isim Tamlamasi
C) Baglac D) Ozel isim

E) Niteleme Sifati

16) Asagidaki ciimlelerin hangisinde “daha”
sozciigli zaman zarfi olarak kullanilmigtir?

A) Bu ayakkabilarla daha uzun gorindyorsun.
B) Birinciligimi daha kimseye soylemedim.

C) Baklava ¢ok glizel, daha alin lutfen.

D) Daha iyi bir arabaya ihtiyacim var benim.

E) Senin aldigin elbiseler daha iyiydi.

—




17) Bu mektubu senin kalbine yolluyorum

El yazisiyla degil kil yazisiyla

Yaziyorum ilk defa giizel adini

Kardesim benim kiilkardesim

Ancak bir riizgar postasi tasir bu zarfi

Bu uzun havalarda, bu yanik havalarda

Hafiftin, zarfin tstlindeki pul gibi ugucu

Simdi 6yle agir ki kiiliin

Temmuz yandi, siir yandi, dil yandi
Yukandaki siirden yola gikarak agagidaki

yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Birinci dizede hem isaret sifati hem de sahis

zamiri kullaniimistir.

B)ikinci dizede isim tamlamasina yer
verilmistir.

C) Dordiincli dizede hem ek halinde zamir hem
de zarf kullaniimistir.

D) Altinci dizede hem niteleme sifat hem de
isaret sifati kullanilmistir.

E) Yedinci dizede benzetme edatina yer
verilmistir.

18) Asagidaki ciimlelerde yer alan yer yon
sozciiklerinden hangisi zarf gérevinde
kullanilmigtir?

A) Kisa bir siire sonra geri dondd.

B) Yogun tipiden disarida g6z gozi gérmiyor-
du.

C) ileri tilkelerin diizeyine ulasabiliriz.

D) Cocuklar yukari kata giktilar.

E) iki glinden beri asagiyi onariyorlar.

19) Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme
digerlerinden farkl bir tiir ve gérevde
kullanilmistir?

A) Bu sirada tuhaf tuhaf laflar sdyleyip yine
milleti glildlriyordu.

B) Anadolu'dan gelmisti, Fransizcayi yeni yeni
6greniyordu.

C) Kahvenin Bogaz'a bakan kosesine oturup
uzun uzun konustuk.

D) Onlar da yonetemeyince gazete yavas yavas
batti.

E) Sinifin en arkasinda uslu uslu otururdu.

20) Sairdi, dogru, iyi huylu, temiz yiirekli bir
| ]
gocuktu.
Arkadas olarak bulunmaz bir insandi.
1l
Bana glizel, cok gilizel mektuplar yaziyordu.
v Vv
Yukandaki pargada numaralanmis
sozciiklerden hangisi tiir bakimindan
digerlerinden farkhidir?

A)l B) Il cm D) IV E)V
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1. Asagida verilen bosluklari 4.

doldurunuz.

A. Birtam acl

tane dik agidan

olusmaktadir.

B. Dik aginin 6lglsu ......
derecedir.

C. Bir li¢gende birden fazla ......
acl bulunamaz.

D. Bitinler agi birbirini .......
Dereceye tamamlayan agilara
denir.

2. Tumleyeni kendinin iki kati olan
acinin bitinler agisi agsagidakilerden
hangisidir?

A. 120

135

160

150

105

moow

3. Biitiinleyen agisi tiimler agisinin iki
katindan 32° fazla olan agi kag
derecedir?

A. 30

32

34

36

38

mo o w

A K D
Verilen sekilde
m(AKC)=2.m(BKC)=2.m(DKC) olarak
veriliyor.

Buna gore m(AKB) agisinin olglici
asagidakilerden hangisidir?

A. 45
55
60
50
65

mooOow

D

Verilen sekilde [EB]_|_[ED] olarak
veriliyor. m(AEB)=5.m(BEC) olduguna
gore m(CED) agisinin 6l¢listiinii
bulunuz.

A. 60
46
72
30
52

moow




s Tk ¥
Sekilde S, K ve Y noktalar
dogrusaldir. [KL] dogrusu SKM
acisinin, [KN]dogrusu MKY agisinin
agiortayidir. Buna gore m(LKN)
acisinin olgiisii kag derecedir?

A. 75
80
55
70
90

moow

/ N\

Sekilde k//I olarak veriliyor. Buna
gore x kagtir?

30
40
50
60
70

moowp

A
L

Sekilde verilen m(F)=32, m(K)=38,
m(Z)=27, m(L)=49 seklindedir. Buna
gore m(A) degeri kagtir?

A. 31

moow®
w
w

g

E K

Verine sekilde [AB]//[EK] ve
[CB]//[ED] olarak veriliyor.
m(ABC)=36° ise m(KED) agisinin
olgiisii kagtir?

A. 36
40
44
48
54

B.
C.
D.
E.




10. Bir liggenin i¢ agilarinin dlgiileri 3, 5
ve 10 ile dogru orantilidir. Buna gore
en kiigiik acinin odlgiisii kag derecedir?

A. 18

24

30

39

52

moow

11. Bir liggenin dis agilan olgileri 12, 15
ve 9 ile orantilidir. Buna gére bu
ticgenin en kiiglik i¢ acisi kag
derecedir?

A. 50

45

35

40

30

moow®

12.

B D

Yukarida verilen liggene gore

m(ABC)=m(CBD), m(BDC)=m(CDA),

m(A)=54" olarak veriliyor. Buna gére

m(BCD) agisinin 6l¢iistinii bulunuz?
A. 100

105

109

113

117

mo o w

13.

]

C

Sekilde verilen ag dlgiilerine gore en
uzun kenar asagidakilerden
hangisidir?

A.

14.

mooOow

[AC]
[BC]
[CD]
[CB]
[BD]

B

C

Sekilde m(A)=36", m(BDC)=108",
m(CBD)=m(BCD)=m(DCA) olarak
veriliyor. Buna gore asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A.

mooOow®

|AB|=]|AC|
|BD|=|DC]|
|BC|=|AC|
m(CBA)=m(ACB)
m(ABD)=36"




15.

B C

ABC liggeni gesitkenar olduguna goére
[BC] kenarinin alabilecegi kag farkh
deger vardir?

A. 6
B. 7
C. 8
D. 9
E. 10
16.
R
10
9
M z
11 a
N

Verilen iiggene gore [MZ] kenarinin
alabilecegi degerler toplami kagtir?

A. 75
B. 72
C. 69
D. 77
E. 67

17.

Yukaridaki iiggende m(K)<m(R) olarak
veriliyor. Buna gére [MK] kenari kag farkli
deger alir?

moow >
00 OO O NN N

18.

L 5 R

Sekle gore m(L)>90° olarak veriliyor.
Buna gore [GR] kenarinin alabilecegi
en biiyiik deger ile en kiigiik deger
arasindaki fark kagtir?

A 2
B. 4
C. 6
D. 8
E. 10




K E a R
Verilen sekle gore [IR] kenar
uzunlugu kagtir?

A 2

moow®
< T, B Y

B C
Sekilde ABC eskenar iliggen, ADC
ikizkenar tiggendir ve |AC|=|CD|
olarak veriliyor. m(ACD)=30°
olduguna gore m(ADB) agisinin dlgiisii
kag derecedir?

A. 25

moonow®
w
w




{, SINIFUAR TRR

KAZANIM DEGERLENDIRME TESTI

DEGEf
o« Ve DEEER SN0y e
W e,

N\ AGRI ODM /

1. islamiyet 6ncesi ddnemde Arabistan Yarimadasi
ve ¢evresinde zamanin iki blyuk glici olan Dogu
Roma

(Bizans) ile Sasani imparatorluklari bulunmaktaydi.
iki imparatorluk da Arabistan Yarimadasi’ni
topraklarina katmak i¢in ¢aba sarf etmemistir.

Bu durumun ortaya ¢ikmasinda;

I. Arabistan Yarimadasi’nin ¢ollerle kapli olmasi

Il. Arabistan topraklarinin ekonomik getirisinin
olmamasi

Il. Arabistan Yarimadasi’nda farkli inanglara
mensup

topluluklarin bulunmasi gibi unsurlardan
hangilerinin etkili oldugu savunulabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz IIl.

D) I ve ll. E) Il ve lIl.

2. islamiyet éncesi Arap toplumunda bedeviler
(g6gebe) ve hadariler (sehirli) olmak tzere iki grup
yasamaktaydi.

Asagida verilen bilgilerden hangisi bedevilerin
gocebe bir yasam slirdiirmiis olduguna kanit
olarak gosterilebilir?

A) Cadirlarda yasayan bedevilerin hayatlarinda
develer cok 6nemli bir yere sahipti.

B) Bedeviler sehirliler kadar medeni degildi.

C) Bedeviler kabileler halinde yasarlardi.

D) Bedeviler Arapcayi en duru ve dogru sekilde
konusurlardi.

E) Sehirliler dogru Arapgayl 6grenmeleri igin
cocuklarini bedevi ailelerin yanina gonderirlerdi.

3. islamiyet 6ncesi dénemde Orta Asya bolgesine
hakim olan devlet asagidakilerden hangisidir?

A) Dogu Roma imparatorlugu

B) Habes Kralligi

C) Frank imparatorlugu

D) Sasani imparatorlugu

E) I. Kok Turk Devleti

4. islamiyet &ncesi Arabistan Yarimadasi’'nda
toplumsal esitsizlik yaygin bir durumdur.

Yukaridaki bilgiye kanit olarak asagidakilerden

hangisi gosterilemez?

A) Toplumun; hur, kdle, mevali olarak ¢ sosyal

sinifa ayrilmasi

B) Kadinlarin mirastan pay alamamasi e,

C) Gogebe ve yerlesik yasamin sturdurilmesi
D) Kole ve cariyelerin bir mal gibi alinip satiimasi
E) Erkegin tek tarafli olarak esini istedigi zaman

bosayabilmesi 1 1

5. 1. Nebati, Tedmir, Gassani, Main gibi farkl
devletlerin ayni anda hikim sirmesi

Il. Kabilecilik anlayisina dayali toplum yapisi

I1l. Kabileler arasi kan davalarinin yasanmasi
Yukarida verilenlerden hangileri islamiyet éncesi
Arabistan Yarimadasi’nda siyasi ve sosyal bir
butunlugin saglanamamasinda etkili olmustur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 1ll.
D) lve ll. E) I, Il ve lll.

6. |. islamiyet’i yaymak amaciyla yapilmis
savaslardir.

Il. Cahiliye Dénemi’nde haram aylarda yapilan
savaslardir.

Il. Bu savaslar Arabistan disindaki glicli devletlere
karsi yapilmistir.

Yukaridakilerin hangisinde “Ficar Savaslari” ile
ilgili dogru bir bilgi verilmistir?
A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) I ve Il. E) I, 1l velll.

C) Yalniz Ill.

7. islamiyet 6ncesi Arabistan Yarimadasi’'nin
genelinde putperestlik hakim inanci
olusturmaktaydi. Hristiyanhk,

Musevilik ve Haniflik (Hz. ibrahim’in dini) dinlerine
mensup olanlar da vardi.

Buna gore islamiyet 6ncesi Arap Yarimadasi ile
ilgili,

I. Semavi dine mensup insanlar da yasamaktadir.
Il. Putperestlik en ¢ok kabul géren inang sistemidir.
I1l. Dinf bir hosgori ortami bulunmaktadir.
yargilarindan hangilerine ulasilamaz?
A) Yalniz 1. B) Yalniz II.

1. D) I ve Il.

C) Yalniz
E) Il ve Il

8. |. Kabileler arasindaki problemlerin ¢6ziime
kavusturulmasi

Il. Edebi sohbetlerin yapilmasi

111, Siir yarismalarinin diizenlenmesi
Yukaridakilerden hangileri islamiyet éncesi
Arabistan Yarimadasi’'nda kurulan panayirlarin,
ekonomik yasam kadar sosyal hayatin da bir
pargasi oldugunun gostergesidir?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il
D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

O lvell.




9. islamiyet 6ncesi Arabistan Yarimadasi’ndaki
toplumsal yagama “Cahiliye Devri” (Bilgisizlik
Cag1) denilmesinin nedeni olarak asagidakilerden
hangisi gosterilemez?

A) insanlarin medeniyet bakimindan geri kalmasi
B) Kadinlara yonelik kétli muamelede bulunulmasi
C) Bazi aylarin kutsal sayilmasi

D) Bedeviligin yaygin olmasi

E) Toplumun ahlaki bir ¢éktinti icinde bulunmasi

10. Asagidakilerden hangisi islamiyet dncesinde
Araplar tarafindan kutsal sayilan haram aylardan

biri degildir?
A) Zilkade B) Ramazan C) Zilhicce
D) Muharrem E) Recep

11. Asagidakilerden hangisi Hilfu’l-Fuddil
Antlagsmasi’nin ve bu antlagmayla kurulan
cemiyetin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Zayiflari korumak ve adaleti saglamak temel
amagtir.

B) Antlasma Abdullah b. Clidan’in evinde
yapilmistir.

C) Hz. Muhammed (SAV) bu cemiyete liye
olmustur.

D) Hilfu’l-Fuddl Antlasmasi hicretten sonra
gerceklesmistir.

E) Cemiyet Uyeleri Kabe'ye giderek ant icmislerdir

12. Hicretten sonra Medine’de Hz. Peygamber’in,
muhacir ile ensari kardes ilan ederek;

I. Medine’de kabilecilige ve toplum igindeki
¢atismalara son vermek,

Il. Muhacirleri yerli halk ile kaynastirmak,

IIl. Mislimanlara toplum olma bilincini
kazandirmak

amaglarindan hangilerini gézettigi savunulabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz ll1.

D) Ivell. E) I, 1l velll.

12
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13. Mekkelilerle Mislimanlar arasinda gerceklesen
Bedir Savasi’ni Mislimanlar kazanmislardir. Savas
sonrasi elde edilen ganimetler savasa katilanlara
esit bir sekilde dagitilmistir. Esirlere iyi davranilmis,
esirlerin bircogu fidye karsihgi serbest birakilmistir.
Fakir olan esirler eger okuma-yazma biliyorsa on
Musliman’a okuma-yazma 6gretmeleri karsihiginda
serbest birakilmistir.

Bu duruma gére asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Musliimanlar 6nemli bir gli¢ olduklarini
dismana gostermislerdir.

B) Esirlere eziyet ve k6t muamelede
bulunulmamustir.

C) Savas sonrasi Musliimanlarin ekonomik glicl
artmistir.

D) Hz. Peygamber, egitime bilyik 6nem vermistir.
E) Savas sonrasi Medine’de islam Devleti
kurulmustur.

14. Hz. Peygamber, asagidaki sefer ya da
savaslarin hangisine katilmamistir?

A) Tebik B) Mute C) Uhud
D) Taif E) Hendek

15. Asagidaki gelismelerin hangisiyle Medine
islam Devleti giineyini giivence altina alarak
islamiyet’i yaymak icin uygun bir ortama
kavugsmustur?

A) Bedir Savasi’nin kazanilmasi

B) Hayber’in Fethi

C) Hudeybiye Antlagsmasi’nin imzalanmasi

D) Medine Sozlesmesi’nin yapilmasi

E) Hendek Savasi’nin kazanilmasi

16. Hz. Peygamber; Mekke’nin fethinden sonra
kendisi bir cadirda konaklamis, eski evine gidip
konaklamasini sdyleyenlere ise Medine'ye
hicretinden sonra evinin musrikler tarafindan
satildigini sdyleyerek bir evinin bulunmadigini
soylemistir. Muzaffer bir kumandan ve sehrin
fatihi olmasina ragmen eski evini zorla geri
almamaistir.

Bu duruma gére;

I. islamiyet hak ve adalete biiyiik 5nem vermistir.
II. islamiyet’e gore bir kisi bulundugu mevki ya da
makamdan yararlanarak miilk edinemez.

lil. Mekke’nin Fethi’yle islam tarihinde savaslar
doénemi sona ermistir. gibi yargilardan hangilerine

ulasilamaz?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz ll1.
D) lvell. E) llvelll.




17. Asagidaki savaglarin hangisiyle Arabistan
Yarimadasi’ndaki putperest tehdit tamamen
ortadan kaldirilmigtir?

A) Huneyn B) Hendek C) Uhud
D) Bedir E) Mute

18. Hz. Ebubekir Donemi’nde meydana gelen;
I. yalanci peygamberlerin ortadan kaldiriimasi,
II. dinden donenlere karsi Ridde Savaslarinin
yapilmasi,

1. Kur’an-1 Kerim’in kitap haline getirilmesi
gelismelerinden hangileri devlet otoritesini
saglamaya yoneliktir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il
C)lvell. D) Il ve Il
E) 1, lvelll.

19. Hz. Omer Dénemi’ndeki,

I. Ulke, yénetim birimlerine ayrilmis ve buralara
merkezden valiler atanmistir.

1. Diizenli ordu kurulmustur.

I1l. Fethedilen bolgelerde ordugah sehirleri
olusturulmustur.

gelismelerinden hangileri merkezi otoriteyi
gliclendirmek ve askeri giicli artirmak amaci ile
gerceklestirilmistir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell.
D) Il ve lll. E) I, llvelll.

20. Dort Halife Donemi’ndeki gelismelerden
hangisi sinirlarin genisledigine kanit olarak

gosterilemez?
A) Divan teskilatinin kurulmasi

B) Kuran-1 Kerim’in ¢ogaltiimasi

C) Dlzenli ordunun kurulmasi

D) Vergi gelirlerinin artmasi

E) Yalanci peygamberlerin ortadan kaldiriimasi
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1) Asagidaki tilkelerden hangisinde giineyden esen 7) Asagidaki tilkelerden hangisinde enlem etkisine bagh
rlizgarlar sicakhgi diistiriir? olarak sicaklik degisimi daha fazladir?

A) Tiirkiye B) Misir C) italya A) Sili B) Kenya C) ispanya

D) Kanada E) Sili D) Meksika E) Turkiye
2) Nemlilik ve yagis olusumu ile ilgili olarak asagida verilen 8)
bilgilerden hangisi yanhstir? Yageg (mm) Sicaklik °C)
A) Sicaklik artarsa havanin doyma noktasi yukselir. 100 25
B) Tasiyabilecegi kadar nemi almis olan havaya doymus _
hava denir. ‘\ 20
C) Nemin fazla olmasi iIsinmayi ve sogumayi engeller. — 15
D) Kutuplarda havanin nem tasima kapasitesi yuksektir. I
E) Denizden uzaklastikca nem miktari azalr.

— — 5

3) Bagil nem sicaklikla ters orantilidir. g =8 B 8 B B ¥ 8 B B N B,
Buna gore asagida bagil nem ile ilgili yapilan O § M N M H T A E E K A
agiklamalardan hangisi yanhstir? Yukarida bir bélgenin aylik sicaklik ve yagis grafigi

A) Sabaha kargi bagil nem en yiiksek degerine ulagir. verilmistir.

Grafik incelenirse bélge hakkinda asagidaki sonuglardan
hangisine ulasilabilir?

A) En yagish mevsim sonbahardir.

B) Kis yagislari kar seklindedir.

C) En sicak ay Temmuzdur.

D) Yillik sicakhk farki 30°C’den fazladir.

E) Gluney Yarim Kurede yer alir.

B) Ekvatorda bagil nemin ylUksek olmasinin nedeni yikselici
hava hareketidir.

C) Bagil nem %100 olunca hava doyma noktasina ulasir.

D) Yukselen hava kutlesinin bagil nemi artar.

E) Bir dag yamaci boyunca algalan havanin bagil nemi artar.

9) Bir bolgede daglarin guney yamacglarinda kuzey
yamaglarina gére tarim ust sinirinin daha ytksek oldugu
gozlenmistir.

Bu durumun nedeni agsagidakilerden hangisidir?

A) Baki B) Enlem C) Yukselti
D) Karasallik E) EEim

4)
Sekilde gosterilen yagis olusum bicimi asagidaki yerlerden
hangisinde yaygin olarak goérulur?

A) Akdeniz HavagSi BYSibirya €) Dogu Avrupa 10) Asagidakilerden hangisi sicak kusak iklimleri icerisinde
D) Guneydogu Asya E) Kongo Havzasi
yer almaz?
A) Savan iklimi B) Kutup iklimi C) Muson iklimi
D) Ekvatoral iklim E) Akdeniz iklimi

5) Deniz seviyesinden yiksekligi 1600 metre olan
gozlemevinde sicaklik 10°C olarak dlgtlmustur.
Bu g6zlemevi deniz seviyesinde olsaydi sicakhigi kag °C

olurdu?
A) -6 B) O C)2
D) 18 E) 26

6) Asagidaki kentlerden hangi iki sehir arasindaki sicakhik
farkinin nedeni enlemdir?
A) Zonguldak-Ordu

B) Ankara- Agri 11)
Yukaridaki haritada verilen noktalarin hangisinde bagil

C) izmir-Eskisehir

i fazladir?
D) Antalya-Istanbul nem orani en
E) Antalya- Kilis )V B) IV o)1
D) I E)l

(14 )

—




12) Asagida verilen iklim tipi ve en yagish mevsim

eslestirmelerinden hangisi yanlistir?
A) Muson- Yaz

B) Akdeniz- Kis

C) Okyanusal - Sonbahar

D) Savan- Yaz

E) Step- Sonbahar

13) Ankara’da sicaklik ortalamasi 11 °C iken Erzurum’da 6 °C
civarindadir.

Verilen iki ilin sicaklik ortalamasinin farkl olmasinin temel
nedeni nedir?

A) Enlem B) Yikselti C) Yagis

D) Karasallik E) Denizellik

14) Diinya’nin kendi ekseni etrafindaki dontsiine bagh
olarak rlzgarlarin esis yonlerinde sapmalar gorilir.
Buna gore asagidakilerden hangisi Kuzey Yarim Kiire’de
yer alan bir algak basing merkezine aittir?

Al % B %tj C

D) E E) :;j
15) 1.Coller 2. Deniz kiyilari 3. Karaigleri 4. Daglar
Yukardaki ortamlarin hangisinde nem miktari fazladir?

A) Yalniz 2 B) 1ve 2 C)2ved
D)3ve4 E) lve 4

4

16)
Yukaridaki Turkiye haritasinda riizgarlar numaralandirilarak
gosterilmistir.

Asagida verilen numara - riizgar ismi eslestirmelerinden
hangisi yanlistir?
A) 1-VYildiz

D) 4- Kible

B) 2- Poyraz
E) 5- Lodos

C) 3- Samyeli

15
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24°

437

17)

Sekilde verilen yerlerin hangisinde baki yoniiniin yil igcinde
yer degistirdigi soylenebilir?

A)N B) M C)P

D)L E)R

18) Yeryiziinde sicaklik genel olarak Ekvator’dan kutuplara
dogru gidildikge azalir.

Sicakhgin dagilisi lizerinde yalnizca bu durum dikkate
alindiginda asagida verilen paralellerin hangisi lizerindeki
bir noktada sicakhgin daha diisiik olmasi beklenir?

A) 28° Kuzey paraleli

B) 34° Kuzey paraleli

C) 75° Gliney paraleli

D) 55° Kuzey paraleli

E) 12° Giney paraleli

19)

I.-5°C Il. 0°C ll. 5°C

IV. 10°C V. 15°C

Yukarida mutlak nemleri ayni olan bes merkeze ait sicaklik
degerleri verilmistir.

Buna gore hangi merkezde bagil nem orani daha azdir?
A)l B) Il Q)i

D) IV E)V

20) Yerlesmelerin alt ve Gst sinirlari enleme bagli olarak
degisir.
Asagida verilen iklimlerden hangisinin etkili oldugu

alanlarda yerlesme iist sinirinin daha yiiksek oldugu
soylenebilir?

A) Savan B) Akdeniz
E) Tundra

C) Okyanusal
D) Ekvatoral
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1)Fiziksel anlamda is yapilabilmesi icin,

I.Cisme bir kuvvet etki etmesi

II.Cismin hizlanarak hareket etmesi
II1.Cismin uygulanan kuvvet dogrultusunda
hareket etmesi

Islemlerinden hangisi veya hangilerinin olmas:
gerekir?

A) Yalnmiz 1
D)Ivell

B) Yalniz II
E) LII ve III

C)1veII|

2)Bir cisim 60N’luk kuvvetle 6m cekildiginde
yapilan net is 342 j olduguna gore,cisme etki eden
siirtiinme kuvveti ka¢ N’dur?

A)10 B)8 0)5
D)3 E)2

3)Bir elektrik motoru 8 kg kiitleli bir cismi sabit
hizla yerden 4 s’de 30 m yiikseltiyor. Bu motorun
giicii ka¢ Watt’tir? (g=10N/kg)

A)600 B)S00 C)400
D)300 E)200

4)Giigleri 4P ve 5P olan K ve L makinelerinin 2t, 5
siirelerinde yaptiklar isler sirasiyla Wk ve Wy, dir.
Buna gore Wx/Wy oram kactir?

A)5 B)3 )2
D)3/4 E)8/25

16
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5)

I.Yatay diizlemde itilerek hareket ettirilen masa
IL.Bir arabaya kuvvet uygulayarak arabayi harekete
gecirmek
III.Uyuyan bir gocuk
IV.Ogretmeni dinleyen dgrenci
V.Okul cantasini ellinde tutan dgrenci.

Yukaridakilerden kac tanesinde fiziksel anlamda is
yapilmaz?

A)l B)2 O)3 D)4 E)5

6) Bir cisme yola paralel 40N kuvvet
uygulandiginda cisim bu kuvvetin dogrultusunda
80 cm yer degistirdigine gore yapilan is kac
jouledir?

A20 B)32 Q)65 D)180 E)320

7)Bir cisme F kuvveti uygulandiginda cisim x kadar
yol almaktadir ve yapilan is W kadardir.
Uygulanan kuvvet ve alinan yol 3 katina ¢cikarilirsa
yapilan is ka¢ W olur?

A)9 B)6 O)3 D)2 E)l

8) 3 saatte 3600 joule is yapan bir aracin giicii kag
watt’dir?

A)3 B2 O)2 D)3 E)I6




9)40 N agirh@indaki cisim sabit hizla 4 dakikada 14) Joule/ metre hangi fiziksel biiyiikliigiin
960 m yukan cikaran vincin giicii ka¢c wattir? birimidir?

A)Enerji B)Direng C)Basing
A)80 B)90 (©)100 D)120  E)160 D)Voltaj E)Kuvvet

15) Yerden 8m yiikseklikte bulunan 4 kg kiitleli bir
10) Bir cismin son kinetik enerjisi ilk kinetik cismin yere gore potansiyel enerjisi ka¢ jouldur?
enerjisinin 16 katidir. Bu cismin ilk h1z1 V olduguna (g=10m/s?)

gore son iz1 ka¢ V’dir?
A)340 B)320 C©)300 D)250 E)150

A)S B)4 C)3 D)2 E)l
11) Verimi %30 olan bir is makinesi 120 j is 16)Kiitlesi 3 kg olan cisim basamak yiiksekligi 10
yapmak icin kac joule enerji harcamahdir? cm olan merdivende 5 basamak yukariya
cikarihiyor. Buna gore yercekimi kuvvetine karsi
A)600 B)500 C)400 D)300  E)200 yapilan is ka¢ Joule’diir? (g=10N/kg)

A)I5 B)R20 C)30 D)0  E)M5

12)Bir elektrik motoru 5000 j enerji harcayarak
4000 j is yapiyor. Buna gore motorun verimi yiizde
kactir?

A)80 B)70 )60 D)5S0  E)40
17) 5 kg kiitleli bir cisim siirtiinmeli bir yiizeyde
20m/s hizla hareket ederek duruyor. Cisim
duruncaya kadar 1siya doniisen enerji kac
Joule’diir?

A)I000  B)I00 C)80 D)70  E)60

13) Asagidakilerden hangisi yenilenebilir bir enerji
kaynagidir?

A)Petrol  B)Dogal gaz C)Odun
D)Riizgar E)Komiir

( 17
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18)

[.Tag kdmiir

II.Petrol

II1.Glines

Yukarida verilenlerden hangisi yada hangileri
yenilenemez enerji kaynagidir?

A)Yalmz I B)Yalmz II C)Yalniz 111
D)l vell E)LII ve III

19) LWatt II.Beygir giicii [.Joule

Yukarida verilen niceliklerden hangisi veya
hangileri gii¢ birimidir?

A)Yalnizl  B)Yalniz I C)Yalniz 111
D)I ve III E) ve Il

20) Yerden 40m yiikseklikte sabit bityiikliikteki 10m/s
hizla ugan bir kusun kinetik enerjisi 80 j’dur. Buna
gore,bu kusun yere gore potansiyel enerjisi kag
joule’dur? (g=10m/s?)

A)650  B)640 C)600  D)500 E)450

(18 )
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1.iyonik bag ile ilgili;

I. Ametaller arasinda olusur.

. Elektron alisverisi ile kurulur.

Ill. Bag elektronlari ortaklasa kullanilir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

a)Yalnizl  b)Yalmiz 1l c)lvelll

d)ltvelll e)Lllvelll

2. Kovalent bag ile ilgili;

I. Metaller arasinda olusur.

. Elektron ortaklasmasi ile kurulur.

llI. Bir elektron ifti, iki atom arasinda bir bag

olusturacak sekilde yerlestirilir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

a)Yalnizl  b)Yalmzll c)lvelll

d)llvelll e)lLllvell

3.20Ca elementi ile 1,Cl elementinden olusan
bilesik igin;

l.iyonik bilesiktir.

II.Elekron ortaklasmasi ile olusur.

lll.Kalsiyum klortr olarak adlandirilir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

a)Yalnizl  b)Yalmz 1l c)lvelll

d)llvelll e)lllvell

4.11Na ile 1,Cl atomlari arasinda bilesik
olusurken;

I. Na elektron alir, Cl elektron verir.

Il. Na elektron verir, Cl elektron alir.

[1l. Na ve Cl atomlari arasinda iyonik bag
olusur.

Yargilarindan hangileri dogrudur?
a)Yalmizl  b)Yalnizll c)lvelll
d)livelll e)Lilvell

19
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5.3Li, sBe ve 13Al elementlerinin 1¢S ile
olusturduklari bilesiklerin formiilleri
asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

a)LiS, BeS ve Al,S;

b)LizS, BESZ ve A|3Sz

c)LizS, BeS ve Al>S;

d)LiSz, BEZSg ve AlS

e) LiS, BEZS3 ve A|zS3

6.MgO bilesigi icin;

I. Suda iyonlasarak ¢ozilinir.

II. Kati halde elektrik akimini iletmez.

1. Mg*? ve 02 iyonlarindan meydana gelir.
Yargilarindan hangileri dogrudur? (1:Mg, s0)
a)Yalnizl  b)Yalmizll c)lvelll

d)llvelll e)lllvell

7. A% ve B*! degerliklerini alan A ve B
elementleri ile ilgili;

I. Her ikisi de ametaldir.

. Olusturduklarn bilesigin formili AB; ‘dr.
. Elektonlarini ortaklasa kullanarak bilesik
olustururlar.

Yargilarindan hangileri dogrudur?
a)Yalmzl b)Yalnizll c)lvelll

d)llvelll e)lllvell

8. Asagidaki maddelerden hangisinin erime
noktasi en yiiksektir?
a) CO; b)N,Os c)LisN  d)Cl, e)NO,




9. 11Na ile 15P elementlerinin olusturdugu
iyonik bilesigin kimyasal formiilii
asagidakilerden hangisidir?

a)NasP  b)Na,P c)NaP, d)NaPs; e)NasP,

10.Kovalent bagl bilesikleri igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

a)Suda iyonlarina ayrisarak ¢oziindrler.
b)Anyon ve katyonlarin ¢ekimine dayanarak
olusmaktadir.

c)Kristal yapiya sahiptirler.

d) En kiiguk yapi taslari molekalddr.

e)Birim hiicre modeline sahiptirler.

11. ;1H ve 1¢S atomlarinin meydana getirdigi
H.S bilesigi ile ilgili;

I. Hile S atomlari arasindaki bag iyoniktir.

II. Molekdil ici bagin H tarafi kismi pozitif
yakladdar.

[1l. H2S molekdilleri polar molekildr.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

a)Yalmizl  b)Yalnizll c)lvelll

d)lvelll e)lllvelll

12.iyonik bagh bilesiklerle ilgili;

I. Oda kosullarinda kati haldedirler.

. Elektonlarin ortaklasa kullanilmasi ile
olusur.

lI. En kiigUk yapi tasi molekildr.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

a)Yalnizl  b)Yalnizll c)lvelll d)llvelll e)
LIl ve Il

13. 13Alile oF arasinda olusan bilesik igin;
I.0da kosullarinda kristal 6rgl yapisindadir.
ILiyonik bagli bilesiktir.

[ll. Formli AlF; seklindedir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?
a)Yalnizl  b)Yalmz 1l c)lvelll

—

d)llvelll e)Lllvell 2 0

14.Asagidakilerden hangisi atomik bir yapiya
sahiptir?
aJCo b)O, ¢)NO d)CO; ¢e)0s

15.Asagidkilerden hangisi bir element
molekiludiir?
a)Co b)Na c¢)K d)Os e)Fe

16. I.Maddenin ozelligini gdsteren; en kiiglk
yapl taslari olan taneciklere kimyasal tiir denir.

. Bir elementin tim ozelliklerini gdsteren
en kiguk yapi tasina atom denir.

. En az iki atomun kovalent bag yaparak
olusturduklari nétr atom gruplarina molekdil
denir.

Yukandaki onciillerde yapilan tanimlardan
hangidi ya da hangileri dogrudur?
a)Yalnizl  b)Yalmiz1l c)lvelll

d)Ilvelll e)lLilvelll

17.Metallerle ilgili olarak verilen;
I. Tel ve levha haline getirilebilirler.
II. Isi ve elektrigi iletirler.
lIl.YGzeyleri parlaktir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?
a)Yalnizl  b)Yalnmizll c)lvelll
d)ltvelll e)lLllvell




18.Molekiiller arasi zayif etkilesim kuvvetleri
ile ilgili;

. indiiklenmis dipol-indiiklenmis dipol
etkilesimleri zayif etkilesimlerin en zayif
olanidir.

Il.indiiklenmis dipol- indiiklenmis dipol
etkilesimlerini gosteren molekiillerin; molekiil
kiitlesi arttikga kaynama noktama noktalari
artar.

lll.Hidrojen baglar zayif etkilesimlerin en
glglusidur.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

a)Yalmz| b)Yalnizll c)lvelll

d)Ivelll e)lllvell

19.Asagidaki bilesiklerden hangisi hem iyonik
hem kovalent bag igerir?
a)HClI  b)NHs c)CHs d)NHsNOs e)HF

20.Metallerin 1s1 ve elektrigi iyi iletmeleri;
I. Atomlar arasida + ve — ¢ekimlerinin
bulunmasi,

II. Cok sayida bos degerlik orbitallerinin
bulunmasi,

lIl. Degerlik elektronlarinin bagimsiz hareket
edebilmesi

Yargilarindan hangisi ya da hangilerine
baghdir?

a)Yalnizl  b)Yalmzll c)lvelll

d)llvelll e)lllvell
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1) Asagida verilen tasima olaylarindan
hangisinde ATP enerjisi harcanmaz?

A') Endositoz
D) Fagositoz

B)Ekzositoz C) Pinositoz
E) Osmoz

2 ) Aktif tasima ve endositozun temel
farki asagidakilerden hangisidir?

A ) Aktif tagimada kiglk yapili molekiller
tasinirken endositozda buyuk molekiller
tasinir.

B ) Aktif tasimada ATP enerjisi harcanmaz.
C ) Endositoz tim canli hlicrelerde gorulir.
D ) Endositoz hiicre icine molekillerin
alinmasi aktif tasima disari verilmesidir.

E ) Aktif tasima pasif tasima cesididir.

3 ) Asagidaki olaylardan hangisinde biyiik
molekiiller tasinir?

A ) Aktif tasima
B ) Diyaliz

C ) Diflizyon
D) Osmoz

E ) Ekzositoz

4 ) Asagidaki olaylardan hangisinde biiyiik
molekiiller tasinir?

A ) Endositoz

B ) Osmoz

C) Aktif Tasima

D ) Kolaylastirilmis Difiizyon
E ) Diyaliz

( 22 )

5 ) Asagidaki olaylardan hangisinde ATP
harcanir?

A ) Diflizyon

B ) Aktif Tasima

C ) Kolaylastiriimis Diflizyon
D ) Diyaliz

E ) Osmoz

6 ) Asagidaki olaylarin hangisinde ATP
harcanmaz?

A) Glikozun az yogun ortamdan ¢ok yogun
ortama tasinmasi.

B ) Kendisinden daha yogun bir ortama
birakilan bir hiicrenin plazmolize ugramasi
C ) Protein sentezi

D ) Buyuk kati molekdillerin hiicre icine
alinmasi

E ) Ekzositozla molekdllerin disari verilmesi

7 ) Hiicre Zari ile hiicre geperi arasindaki
mesafe azaliyorsa buna gore;

1) Hicrenin osmotik basinci azalir.

1] Hicre hipotonik ¢ozeltiye
birakilmistir.

1) Emme kuvveti artar.

V) Turgor basinci artar.

iigili ifadelerden hangisi dogrudur?

A)lvell
D)L I IV

B) Il ve Il
E) ll ve IV

C) 1L,V




8)

Hiicrelci Hiicre Disi

Su ————» su
%6 Glikoz —————» %8 Glikoz

%3 Potasyum ———_ %2 Potasyum

Buna gore tasima olaylari asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A') Osmoz Aktif Tasima  Diflizyon

B ) Aktif Tasima  Osmoz Diflizyon

C ) Aktif tasima Diflizyon Osmoz

D) Difizyon  Aktif Tasima  Osmoz

E ) Osmoz Diflizyon Aktif Tasima
9)

O
| '

O

O
I
(o

| Il 11

Yukarida bir hicrenin I-1I-11l olarak
numaralandiriimis farkh yogunluktaki
ortamlara konulduktan sonraki son hali

verilmistir. Buna gére numarali ortamlarin

yogunluklarinin azdan ¢oga dogru
siralanigi asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

A) LI
D) 1, 11,1

B) LI, 11
E) 1, 10,1

C)IL 1,

N
o

—

10)

%6 Amonoasit

su
%3 Glikoz
%4 Amonoasit

Yukaridakilerin hangisinin tasinmasinda
ATP harcanir?

A)Su B ) Glikoz
D ) Glikoz ve Su

C ) Aminoasit
E ) Aminoasit ve Glikoz

11 ) Aktif tagima ile kolaylastiriimis

difiizyon icin agsagidaki 6zelliklerden
hangisi ortaktir?

A ) ATP harcanmasi

B ) Tasiyici protein kullanilmasi

C ) Bliyuk molekllerin tagsinmasi

D ) Canli ve cansiz hiicrelerde gériinmesi
E ) Hiicre zari ylizeyinin kiigtilmesi

12 ) Asagidaki olaylarin hangisinde ATP
harcanir?

A ) Difizyon

B) Osmoz

C ) Aktif tasima

D ) Diyaliz

E ) Kolaylastiriimis Diflizyon




13 ) Biiyiik kati molekiillerin hiicre igine
alinmasi olayi agagidakilerden hangisidir?

A') Aktif Tagima
B ) Osmoz

C) Fagositoz

D ) Pinositoz

E ) Ekzositoz

14)

I) Hiicre zari ylizeyi kicllmesi

I1) Tim canlh hicrelerde goriilmesi

111) Sivi molekdillerin hiicre icine alinmasi

Yukarida verilen ifadelerden hangisi
ekzositozun endositozdan temel farkidir?

A)Yalnizl B) Yalniz Il
D) lvell E)L AL NI

C) Yalniz 11l

15)

| ) Endositoz

Il JEkzositoz

lIl') Fagositoz
IV) Pinositoz

Yukaridaki tasima sekillerinden hangisi
hiicre geperi olan canlilarda goriilmez?

A)lvell
D) Il ve IV

B) Il ve Il
E)IL N, NI

C) I, I, v

—
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16)

1

2 1 5
iyot
%40 Nisasta
A B

Yan Gegirgen zar

(Nisasta iyotvarligin mavi renk alir)

Yukaridaki A diizenegi hazirlandiktan belli
bir stire sonra 1 ve 2 numaral kollardaki
sivi seviyesinin B diizenegindeki gibi
degistigi gozleniyor. Buna goére bu
durumla ilgili

) 2’nci koldan 1’inci kola su gegisi
olmustur.

) 1’inci koldan 2’nci kola nisasta
gecisi olmustur.

) Her iki kol mavi renk alir.

Buna gore yukaridaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A)Yalniz| B) Yalniz Il
D) lvell E)L AL NI

C) Yalniz 11l

17 ) Yogun tuz ¢oOzeltisine birakilan canh
bir hiicre belli bir slire sonra 6lmustiir.
Bunun temel sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A ') Hemolize ugramasi

B) Turgor basincinin artmasi

C )Fazla su kaybetmesi

D ) Emme kuvvetinin azalmasi

E ) Tuzun hicreye zarar vermesi




18 ) Hiicre disina verilen sindirim
enzimleri asagidaki madde tasinmasi
sekillerinde hangisi ile digari taginir?

A ) Aktif tasima B ) Ekzositoz C) Pinositoz
D ) Fagositoz E) Osmoz

19 ) Bir hiicrede go6zlenen;

) Ekzositoz
1) Osmoz
1)) Diflizyon

Olaylarindan hangileri pasif tagima gesidi

degildir?
A)Yalnizl B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lve ll E)IL N, N

20 ) Madde gegisi sirasinda kullanilan;

) Aktif tasima

1) Pinositoz
1) Osmoz
V) Diflizyon

Olaylarindan hangileri hem canli hemde
cansiz hiicrelerde gorilir?

A)lvell B) Ilve lll C) Il ve IV
D)LILIV ~ E) llvelV
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1) Asagidakilerden hangisi yardimlasmayla
ilgili bir kavram degildir?

A) Sadaka
D) infak

B) Zekat
E) Bagis

C) Hac

2) islam ahlakuyla ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Islam ahlakinin kaynagi Kur’an-1 Kerim ve
Hz. Peygamber’in siinnetidir.

B) Kiyametin ne zaman kopacagi hakkinda
bilgi verir.

C) Hz. Peygamber’in ahlakinin iistiin bir ahlak
oldugunu belirtmistir.

D) “Islam ahlaki” terimi, Islamiyet’in sunmus
oldugu hayat tarzim ifade etmek igin
kullanilmustir.

E) Insanlarin nasil yasamalar1 gerektigini,
neyin iyi neyin koétii oldugunu 6gretir.

3) Adet, yol, gidisat, miikafat, hesap,
hiakimiyet,boyun egme, kulluk, itaat
anlamina gelir.

Yukarida tammm yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Ahlak
D) Gorenek

B) Kiiltiir C) Din
E) Manevi Deger

4) Islam diniyle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Tevhit inanci vardir.

B) Tlahi kitaplarm hepsini kabul der.
C) Tiim peygamberleri kabul eder.
D) Ibadetler zamanla degisebilir.

E) Meleklere inanilir.

5) islam diniyle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Miisliimanlar birbirlerinden sorumludurlar.
B) Anne baba gocuklarmin ahlaki
gelisimleriyle ilgilenmelidir.

C) Komgular birbirlerini gdzetmelidir.

D) Her koyun bacagindan asilir

E) Akrabalar birbirlerini gdzetmelidir

—
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6) Huy, mizac¢, karakter ve tabiat anlamina
gelir.

Yukarida tammm yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Manevi Deger B) Kiiltiir
Gelenek D) Gorenek E) Ahlak

©)

7) Bir toplumda uygulana gelen ve nesilden
nesile aktarim yoluyla devredilen deger ve
davraniglardir.

Yukarida tanimm yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Ahlak B) Orf
D) Maddi Deger

C) Gelenek
E) Manevi Deger

8) Bir 6nceki nesilden goriildiigii sekliyle
tekrarlanan toplumsal ahskanhklardir.
Yukarida tammm yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Ahlak

B) Orf

C) Manevi Deger
D) Maddi Deger
E) Adet

9) Asagidakilerden hangisi dinin etkisiyle
olusmus orf ve adetlerimizden degildir?
A) Kandilleri kutlamak

B) Noel kutlamak

C) Bayramlagmak

D) Mevlit vermek

E) Siinnet olmak

10) Asagidakilerden hangisi iffet kavramm
anlamlarindan biridir?

A) Haramdan uzak durmak
B) Yerindelik

C) Isabet etmek

D) Dogru yolu takip etmek
E) Bilgelik

11) Dogruluk, esitlik, denklik, denge,
gercege uygun hiikkmetme, dogru yolu
izleme,

diiriistliik, tarafsizhk gibi anlamlara gelir.
Yukarida tamim yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Adalet
D) Secaat

)

B) iffet
E) Ahlak

C) Hikmet




12) Asagidakilerden hangisi adalet
kavramumin ziddidir?

A) Alim

B) Zuliim

C) Denklik

D) Cehalet

E) Zalim

13) Bilgelik, yerindelik, isabet etmek ve
uygunluk anlamlarina gelir.

Yukarida tammm yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A)Mizac  B)Hikmet  C) Iffet
D) Secaat E) Huy

14) Asagidakilerden hangisi hikmet
kavramum anlamlarindan degildir?

A)Dogru yolu takip etmek
B) Yerindelik

C) Isabet etmek

D) Bilgelik

E) Uygunluk

15) Haramdan uzak durma, kotii soz ve
islerden kacinma anlamlarina gelir.
Yukarida tammm yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?
A)iffet  B) Adalet  C) Hikmet

D) Secaat E) Ahlak

16) Asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Orf ve adetlerin ortaya ¢ikmasinda din cok
etkilidir.

B) Kiiltiiriimiizdeki bir¢ok uygulama dinden
etkilenmistir.

C) Orf ve adetler toplumu bir arada tutan
unsurlardandir.

D) Dine aykir1 olmayan adetleri din kabul eder.
E) Orf ve adetlerin dinle bir baglantis1 yoktur.

17) Yigitlik, kahramanhk, cesaret gibi
anlamlara gelmektedir.

Yukarida tanim yapilan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Adalet B) iffet ~ C) Hikmet
D) Ahlak E) Secaat

—

(27 )

18) Asagidakilerden hangisi secaat
kavramim anlamlarindan biridir?

A) Isabet etmek

B) Dogru yolu takip etmek

O) Yigitlik

D) Yerindelik

E) Haramdan uzak durmak

19) Asagidakilerden hangisi hikmet
kavramimin ziddidir?

A) Bilgelik
B) Cesaret
C) Denklik
D) Cehalet
E) Uygunluk

20) Asagidakilerden hangisi adaletin
anlamlarindan degildir?

A) Diiriistlik

B) Cesaret

C) Denklik

D) Dogru yolu takip etmek
E) Gergcege uygun hitkmetme
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1.Selimiye Mosque is the most popular
veeeeeeeee..made by Architect Sinan in
Edirne.

A) tomb

B) structure
C) sculpture
D) statue

E) house

2.What does an archaelogist do?

A) an archaelogist studies
cultures,archaeological remains and
languages in different parts of the World

B) He/She studies about only history
C) He/She visits cultural buildings
D) He/She only digs

E) He/She writes articles about cultures.

3)Teacher: Why didn’t you come to
school yesterday?

A) He went to school
B) He visited cultural places

C) Because | didn’t get up early and missed
the school bus

D) Because | learned English very well

E) He didn’t like wild animals

4)Ali studied his exams very hard last
night and he felt tired.So,he
.................... when the alarm went off.

A) won’t get up

B) wasn’t getting up
C) isn’t getting up
D) didn’t get up

E) doesn’t get up

5.What kind of World heritage is
Pamukkale/Hierapolis?

A) It was made by people
B) It consists of houses
C) It is a kind of mosque
D) It is an amphitheatre

E) It is an antique city in Denizli.

1V, F-1 o VSOOI Catalhoyiik?

George:l am not sure but in my opinion
around 7500 BC.

A)Who built ?

B)Where did they built ?
C)When did they built?
D)How long did it last to built?

E)Why did they built?

—
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7)In the past,there.....................houses but
there .......ccceeeuereneene..public buildings.

A) are /isn’t

B) is/aren’t

C) are/aren’t

D) weren’t/were

E) were/weren’t

Merve: It was Seven Beautiful Men.It was
published five years ago.

A) What time did it start?

B) What was the your favorite movie?
C) Did you watch movie?

D) Where did you watch this film?

E) Who did write this novel ?

Jack: Did you go to Machu Pichu?

Sue: . It was an amazing

experience for me.

9. Complete the dialogue with an
appropriate sentence.

A) | would love to but | couldn’t.
B) Yes, | travelled last year.

C) Yes, | would like to go to there.
D) No, | didn’t go there.

E) | think it is a wonderful place.

(29 )

10.Which one of these places isn’t on the
World Heritage List?

A) Selimiye Mosque
B) Library of Celcus
C) Ayder Plateau

D) Oliideniz

E) Safranbolu

11.What does ‘excavate’ mean ?
A)restorate

B) built

C) design

D) draw

E) to remove and uncover sth by digging

12. When | was a kid, | wanted to be a/an

. Because | was

interested in history and ancient
civilizations. | wondered empires and
their cities. So | wanted to make
excavations to learn about them.

A) Tourist agent B) Archeologist

D) Travel writer

C) Traveler

E) Tourist




13.Jack:How did you break your glasses ?

James: While | was playing football match

A) | went to school

B) I lost my keys

C) the ball hit my face

D) | didn’t sleep very well

E) | felt tired

14.My friends and I ................. at school

yesterday,l ..............hungry,but they

weren'’t.

A) was/was
B) was/were
C) were/was
D) were/were

E) weren’t/wasn’t

15.Mary .....ccoeeeeee. two languages when
she............... 5 years old.

A) was/were
B) speak/were
C) was/spoke

D) spoke/was

Answer 16, 17,18,19.questions according
to paragraph.

Two years ago,l and my family went
to Denizli to see Pamukkale.lt is on the
list of World Heritage.We travelled by
plane.When we arrived Pamukkale,there
were many tourists all over the
World.The weather was sunny and
hot.We were affected the scenery of
Pamukkale.It was very amazing.We
enjoyed much.Then,we went to our
hotel.We were tired but happy.It was
very interesting experience in my life!

16.When did they go to Denizli?
a)last summer

b)last year

c)five years ago

d)yesterday

e)two years ago

17.How was the weather in Pamukkale?
a)cool
b)cloudy

c)hot

g, d)rainy

E) speak/was

( 30
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e)windy




18.How did they travel ?
A) car

B) plane

C) train

D) bus

E) ship

19.Did they like Pamukkale?
A) Yes,they did

B) No,they didn’t

C) Yes,they didn’t

D) Yes,they were

E) No,they weren’t

20.My father was very busy yesterday,so
he ...uueee. all night.

A) worked
B) was

C) wasn’t
D) working

E) work
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